

祷告：主耶稣，我们在天上的父，通过学习真理，我们明白了您的智慧何等高深莫测，就像深不见底的无底洞，让人心生深深的敬畏。良善和真理多种多样，邪恶和虚假同样多种多样；然而，我们对它们的认识何等模糊。尤其是邪恶和虚假种类繁多，从各个方面迷惑、侵扰我们世人的心智，若不藉着您赐给我们的真理之光，我们想要认清它们何等困难！若不相信您赐给我们的真理，确认这些邪恶和虚假又何等容易！求主保守我们的心智，不断赐给我们学习、理解、热爱您的真理的动力，使我们坚定地走在真理之路上。阿们！

新耶路撒冷及其属天教义（二）

一. 良善和真理

11. 合乎神性秩序的宇宙万物都与良善和真理有关。天上的一切和地上的一切，无不与这两者有关。原因在于，良善和真理这两者都从神性发出，而神性是一切事物的源头。

注：再次学习一下何谓神性秩序：神性秩序是指自主从祂的神性人身开始安排天上和地上的一切（这事在复活后随即发生）之时起天上的秩序（马太福音 28:18）。按照这个秩序，而非以前的秩序，那时那些属于属灵教会的人能被提入天堂，享受永恒的祝福；因为以前主通过天堂安排一切，但后来则通过祂的人身安排一切，祂在世时荣耀这人身，并使之变成神性；通过这人身才会有这样一种力量的进入，好叫那些以前无法被提升的人被提入天堂，恶人则向四方退去，被关在自己的地狱里。

12. 由此明显可知，对人来说，再也没有什么比知道何为良善，何为真

理，以及一个如何专注于另一个，一个又如何与另一个结合更有必要的了。这种知识对教会成员尤为必要，因为正如天堂的一切都与良善和真理有关，教会的一切也都与良善和真理有关；因为天堂的良善和真理也是教会的良善和真理。这就是为何良善和真理会成为起点。

13. 按照神性秩序，良善和真理应该结合，而不是分离；因此，它们应该是一，而不是二；因为它们结合在一起从神性发出，在天堂也是结合在一起的，因此在教会也应该是结合在一起的。在天堂，良善与真理的结合被称为天堂的婚姻，因为那里的所有人都处于该婚姻。正因如此，在圣言中，天堂被比作婚姻，主被称为新郎和丈夫，而天堂和教会被称为新妇和妻子。天堂和教会被如此称呼，**是因为其中的人在真理中接受神性良善。**

14. 天使所拥有的一切聪明和智慧都来自该婚姻，**无一来自与真理分离的良善或与良善分离的真理。**教会成员也是如此。

15. 既然良善与真理的结合就像一个婚姻，那么显而易见，良善爱真理，反过来，真理也爱良善，并且一个渴望与另一个结合。没有这种爱和渴望的教会成员不在天堂的婚姻中；因此，教会尚未在他里面；因为良善与真理的结合构成教会。

16. 良善多种多样；总的来说有**属灵良善和属世良善，两者在真正的道德良善中结合在一起。**正如良善是多种多样的，真理也是多种多样的，因为真理属于良善，是良善的形式。

注：3408. “牛群”所表示的属世良善不是人与生俱来的良善，而是通过与对良善的情感联结的真理的知识或认知所获得的良善。**人与生俱**

来的属世良善本身只是一种动物的本能，因为它也存在于动物身上。但所获得，或主所赋予人的属世良善含有属灵之物在里面；因此，它是属世良善里面的属灵良善。这种良善才是人类的真正属世良善；而人与生俱来的那种尽管看似良善，但不一定是良善，甚至可能是邪恶，因为它还能接受虚假，并相信邪恶是良善。这种属世良善存在于具有最坏的生活和信仰的民族当中。

17. 邪恶与虚假的关系是良善与真理的关系的反面。也就是说，正如合乎神性秩序的宇宙万物都与良善和真理有关，违反神性秩序的宇宙万物则都与邪恶和虚假有关。再者，正如良善喜爱与真理结合，真理喜爱与良善结合，邪恶则喜爱与虚假结合，虚假喜爱与邪恶结合。此外，正如一切聪明与智慧皆从良善与真理的结合中生出，一切疯狂与愚蠢皆从邪恶与虚假的结合中生出。邪恶与虚假的结合被称为地狱的婚姻。

18. 由于邪恶与虚假反对良善与真理，所以显而易见，真理不能与邪恶结合，良善也不能与邪恶的虚假结合。真理若与邪恶结合，就不再是真理，而是虚假，因为它被歪曲了。良善若与邪恶的虚假结合，就不再是良善，而是邪恶，因为它被玷污了。但不属于邪恶的虚假可以与良善结合。

19. 凡出于确认和生活而陷入邪恶，由此陷入虚假的人，都不可能知道何为良善和真理，因为他视自己的邪恶为良善，由此视自己的虚假为真理。但是，凡出于确认和生活处于良善，由此处于真理的人，都能知道何为邪恶和虚假。原因在于，一切良善及其真理本质上都是属天

堂的；即便本质上不属天堂，仍来自一个天堂的源头。但一切邪恶及其虚假本质上是属地狱的，即便本质上不属地狱，仍来自地狱。属天堂的一切都在光明中，而属地狱的一切都在黑暗中。

《属天的奥秘》摘录

20. 宇宙中的每一个事物都与良善和真理，或邪恶和虚假有关；那些合乎神性秩序，并照之发生的事物与良善和真理有关；而那些反对神性秩序的事物与邪恶和虚假有关(3166, 4390, 4409, 5232, 7256, 10122 节)。因此，人里面的一切事物都与理解力和意愿有关，因为理解力是真理或虚假的接受者，意愿是良善或邪恶的接受者(10122 节)。如今很少有人知道何为真正意义上的真理，因为很少有人知道何为良善，而事实上，一切真理皆来自良善，一切良善皆通过真理实现(2507, 3603, 4136, 9186, 9995 节)。

有四种人：

- (1) 出于邪恶陷入虚假的人；非出于邪恶陷入虚假的人。
- (2) 处于没有良善的真理的人。
- (3) 处于真理，通过真理关注并倾向于良善的人。
- (4) 出于良善处于真理的人。

让我们来逐一详细说明。

21. (1) 出于邪恶陷入虚假的人；非出于邪恶陷入虚假的人；因而来自邪恶的虚假和非来自邪恶的虚假。虚假种类繁多，事实上和邪恶的种类一样多；邪恶和由此而来的虚假，其源头有很多(1188, 1212, 4729, 4822, 7574 节)。

关于这些源头：

AC1188. 教义的虚假有三个来源：第一个来源是感官幻觉（这时，理解力因处于模糊之中，故没有被光照），以及无知。这是“尼尼微”所表示的虚假的来源。第二个来源也一样，不过带有某种败坏的主导欲，就是诸如对创新或超越他人的欲望。这是“利河伯”所表示的虚假的来源。第三个来源来自意愿，因而来自恶欲。在这种情况下，人们不愿承认不迎合恶欲的任何事物是真理。这是被称为“迦拉”的虚假的来源。所有这些虚假都是通过亚述，或对信之真理和良善的推理而产生的。

1212. 一般来说，虚假有两个来源：一个是属于爱自己和爱世界的欲望；另一个是藉着推理的认知和知识或事实。如此产生的虚假当想要统治真理时，就由“所多玛、蛾摩拉、押玛、洗扁”来表示。

4729. 虚假有三个源头，一个是教会的教义，另一个是感官谬误或幻觉，第三个是恶欲的生命。由教会的教义所产生的虚假只占据人心智的理解力部分；因为他从小就被说服这种虚假是真理，后来渐渐到来的确认事物又强化了这种说服。但由感官谬误或幻觉所产生的虚假对理解力部分没有那么大的影响；因为那些出于感官谬误或幻觉陷入虚假的人几乎没有从理解力得到什么洞察，因为他们的思维建立在底层观念和感官印象之上。然而，由恶欲所产生的虚假则源于意愿本身，或也可说，源于内心；因为人渴慕他发自内心所意愿的。这种虚假是最坏的，因为它根深蒂固，并且若不通过从主所接受的新生命，就无法被根除。

众所周知，人里面有两种内在官能，即理解力和意愿。理解力所吸收并充满之物不会因此进入意愿；但意愿所吸收之物却会进入理解力。因为凡人所意愿的，他都会思考。因此，当他的欲望引领他意愿邪恶时，他也会思想并确认它。当邪恶的思维变成对它的确认时，这些确认就是被称为由恶欲的生命所产生的虚假。这些虚假被此人视为真理；并且一旦他确认这些虚假，真理就被他视为虚假；因为这时，他关闭了经由天堂从主而来的光之流注。但是，如果他还没有确认这些虚假，那么之前由他的理解力所吸收的真理就会抵挡它们，防止它们被确认。4822. 之所以说“虚假的性质”，是因为虚假彼此不同，正如真理那样，并且到了它们的不同种类几乎无法列举的程度；每种虚假都有自己的性质，以此区别于其它虚假。一般的虚假在每个教会里的恶人当中掌权，而每个人的虚假则照他所过的生活而各不相同。

7574. “冰雹”是指由邪恶所生、摧毁教会的良善和真理的虚假。因为虚假和它们所源于的邪恶一样，有众多的属和种。“冰雹”所表示的虚假属于摧毁教会事物，只能存在于那些曾在教会，却过着违背那里的信之真理和良善的生活之人中间的那一属。虚假和邪恶一样，具有众多的属和种，这一点从以下事实明显可知：地狱照邪恶和由此衍生的虚假的属和种来划分，并且地狱是不计其数的。由此可见这一事实是怎么回事，即：埃及的神迹或灾殃表示虚假和邪恶，每一个都表示虚假和邪恶的某个种或属，如血、青蛙、虱子、讨厌的苍蝇、瘟疫、起脓疱的疮、冰雹、蝗虫。

来自邪恶的虚假，或基于虚假的邪恶是一回事；反过来再次通向衍生虚假的来自虚假的邪恶，或基于邪恶的虚假是另一回事(1679, 2243节)。

AC1679. 源于邪恶的虚假是一回事，虚假和源于这虚假的邪恶是另一回事。虚假要么来源于属于意愿的恶欲，要么来源于属于理解力的所接受的假设或原则。来自属于意愿的恶欲的虚假是污秽的，不像其它虚假那样容易根除，因为它们粘附于人的生命本身。人的生命本身就是他所渴望的东西，也就是他所爱的东西。只要一个人使这生命在自己里面坚固，也就是确认这渴望或爱，那么具有确认性质的一切事物就都是虚假，并植入他的生命。这就是大洪水之前的人所遭遇的事。

但从属于理解力的所接受的假设或原则发展而来的虚假无法如此深深扎根于人心智的意愿部分。例如，虚假或异端教义来源于意愿之外；我们从童年时期就被灌输这些教义，后来成年后又加以确认。然而，它们因是假的，所以不可避免地产生生活的邪恶。例如，当有人相信他通过行为而配得救赎，并确认这种信念时，一种功德、自我称义和得救保证的感觉就是来自它的邪恶。另一方面，当有人相信若不将功德置于行为，拥有一种虔诚的生活是不可能的时，由此而来的邪恶就是他毁灭了自己里面的一切生活的虔诚，并屈服于恶欲和享受。其它许多例子也一样。

2243. 虚假有两种，即：出自邪恶的虚假和制造邪恶的虚假。出自邪恶的虚假是指当一个人陷入邪恶时，他所思想的一切，也就是支持邪恶的一切。例如，当一个人正在犯奸淫时，他对奸淫的想法，那时他认

为奸淫是允许的，是正当和得体的，也是生活的快乐，还是增加人口的好方法，等等。这一切想法都是出自邪恶的虚假。

然而，当一个人基于其宗教信仰坚信某个教义或原则，并因此相信它是善的或神圣的；而事实上，它本身是恶的时，虚假就会制造邪恶。例如，一个基于其宗教信仰相信某人能拯救人，从而敬拜并尊崇他的人，就是出于那虚假制造邪恶。这同样适用于其它本身为虚假的任何宗教信仰。

从一个虚假，特别是如果它被当作第一原则，会流出在一个连续序列中的虚假(1510, 1511, 4717, 4721 节)。

AC1510. 每个灵人，尤其每个灵人社群都有自己的气场，该气场是从他所采取的假设和说服或自我欺骗形成并发出的。恶魔有一种恶欲的气场；对他们来说，假设和说服或自我欺骗的气场具有这种性质：当作用于另一个人时，它会使真理看似虚假，并激起各种支持观念，从而说服人们接受虚假为真理、邪恶为良善。

这一事实清楚告诉我，一个人若不相信来自主的真理，是何等容易确认虚假和邪恶。这类气场的密度取决于虚假的性质；这些气场决不能与那些持守真理的灵人的气场共存。如果这两种气场彼此接近，一种厌恶就会产生，或说战争就会爆发；倘若虚假的气场因允许占了上风，善灵就会陷入试探和焦虑。我还感知过不信的气场，在这种气场中的人不相信告诉他们的任何话，甚至几乎不相信他们亲眼看到的东西。我也感知过那些只相信用感官来理解的东西之人的气场。

我还曾经看见一个穿黑衣的灵人坐在磨坊里，好像在磨面。我在他身边看到一面小镜子，随后又看到一些由幻觉或混乱的想象力产生的东西，但这些东西令人惊讶地稀疏。我想知道他是谁，但他来到我面前说，他就是坐在磨坊里的那个人；他具有这样的观念：每一个事物都只是一种幻觉，没有什么东西是真实的；他补充说，这就是为何他最终变成这个样子。

1511. 我通过大量经历得知，并且清楚得再没有比这更清楚的是：沉浸在虚假中的灵人会流入人的思维，并且具有强烈的说服力，使得虚假如此看似真理，以至于这虚假只能被视为真理；他们是通过自己的气场做到这一点的。沉浸在邪恶中的恶魔也一样，他们以类似方式流入意愿，使邪恶看上去完全就像良善，以至于这邪恶只能被感觉为良善；他们也是通过自己的气场做到这一点的。我被允许上千次地清楚感知到灵人或恶魔的流注，也感知到它来自谁，以及天使如何为主清除这些影响，除此以外还有其它许多难以详细描述的细节。我由此清楚看到并无比确定两件事：一是人里面的虚假和邪恶来自哪里；二是这一事实，虚假的假设和对邪恶的欲望造成了肉身生活结束后保留下来，并如此清楚显现出来的这些气场。

4717. 当人们承认主，但不承认祂的人身或人性为神性，以及承认信而非仁为本质时，就说他们偏离了教会所知的普遍真理。这两者（即主的神性人身和仁爱）中的每一个都是教会的一个普遍真理，并且当教会成员偏离了其中任何一个时，他就偏离了普遍真理。凡如此偏离的人很快就会偏离接下来所论述的具体真理。例如，任何人若从一个虚

假原则开始，并基于这种原则进行推论，就会由此产生虚假观念；因为基本原则在其一切推论中占据主导地位，而这些推论则用来佐证或强化虚假原则。

4721. 为叫人们知道“属于虚假原则的具体细节”是什么意思，我们就以制定并承认唯信为其基本原则的教会所教导的某些观念来加以说明。也就是说以下观念：人唯独因信称义；在这种情况下，一切罪都从他那里被抹除了；仅凭信，他甚至在生命的最后一刻也能得救；得救仅仅是凭恩典蒙允许进入天堂；就连小孩子也能通过信得救；外邦人因没有信，故不会得救；此外还有许多其它观念。这些和其它类似观念就是属于唯信的基本原则的具体细节。不过，教会若承认信仰生活是它的基本原则，就会承认对邻之仁和对主之爱，因而承认仁与爱的行为；那么刚才所提到的这一切具体细节就会土崩瓦解；这个教会将承认重生，而非称义；论到重生，主在约翰福音中说：

人若不重生，就不能见神的国。(约翰福音 3:3)

它也会承认，重生通过信仰的生活，而非与仁分离之信实现。它不会承认这时，一切罪都从人那里被抹除，而是承认蒙主的怜悯，他从罪中被撤回来，并被保守在良善中，由此被保守在真理中；因此，这个教会将承认，一切良善皆来源于主，一切邪恶皆来源于人自己。它也不会承认人凭信仰甚至在生命最后一刻得救，而是凭与他同在的信仰生活得救。它不会承认得救仅仅是凭恩典蒙允许进入天堂，因为主从不拒绝任何人进入天堂；而是承认，如果人的生活不是能与天使在一起的那种，他就会自愿逃离天堂。它不会承认小孩子能凭信得救，而

是承认在来世，他们会被主教导仁之良善和信之真理，以这种方式被接入天堂。它也不会承认，外邦人会因没有信仰而不得救；而是承认，和其他人一样，他们所过的生活与他们同在，那些过着彼此仁爱生活的人会被教导信之良善，同样被接入天堂。那些过着良善生活的人也渴望并相信这两点。许多其它具体细节也是如此。

制定并承认唯信为其基本原则的教会不可能知道何为仁爱，甚至不知道何为邻舍，因而不可能知道何为天堂。它会奇怪有人竟然说，死后生活的幸福和天堂的喜乐在于流入向他人意愿并行出良善的神性，并且由此而来的幸福和祝福超出人的一切感知。它还会奇怪，对这种流注的接受决不能被赋予没有过着信仰生活，也就是没有处于仁之良善的任何人。使人得救的，是信仰的生活；主在马太福音（25:31 至末尾）和许多其它经文中所明确教导了这一点。这也是为何名为《亚他那修信经》的信经在末尾教导说：各人必供认所行之事，行善者必入永生，作恶者必入永火。

有来自爱自己和爱世界的欲望的虚假；也有来自感官谬误的虚假(1295, 4729 节)。

1295. 虚假有两个来源：一个是对真理的无知，另一个是恶欲。对真理的无知所产生的虚假不像恶欲所产生的虚假那样有害。因为无知的虚假要么是由于人从小就被如此教导，要么是由于各种职业使人分心，以至于没有探究某事是不是真的，或缺乏辨别真假的能力。由这种无知产生的虚假危害不大，只要这个人没有过分确认它们，因而没有在

某种恶欲的煽动下说服自己去捍卫这些虚假；因为他若这样做，就会使无知的云层加厚，并将其转为黑暗，以至于无法看见真理。

但当虚假的来源是恶欲，也就是爱自己和爱世界时，恶欲的虚假就会产生；例如，有人抓住教义的某个点并宣扬它，以迷惑和控制人们的心智，朝着有利于自己的方向解释或扭曲它，并通过基于记忆知识的推理和圣言的字义来证实它。

有宗教的虚假，有无知的虚假(4729, 8318, 9258 节)。

8318. 要知道，邪恶是由双重源头产生的，即爱自己 and 爱世界。陷入起因于爱自己的邪恶之人只爱自己，蔑视其他所有人，除了那些与他们自己合而为一的人之外。他们若爱这些人，也并非真的爱他们，而是爱自己，因为他们在这些人里面看见自己。由这个源头所产生的邪恶是最坏的；因为陷入这种邪恶的人与自己相比，不仅蔑视其他所有人，还辱骂他们，因为一点点原因就憎恨他们，渴望他们毁灭。报复和残忍以这种方式成为他们生活的乐趣。那些陷入爱自己的邪恶之人照这爱的质和量而在地狱的深处。

至于那些陷入由爱世界产生的邪恶之人，他们也将邻舍看得一文不值，看重他只是因为他的财富，因而看重的是他的财富，而不是这个人自己。这些人渴望占有属于其邻舍的一切，当这种渴望主宰他们时，他们就缺乏一切仁爱和怜悯。抢夺邻舍的财物是他们生活的乐趣，尤其是那些贪得无厌的人，也就是那些为了金银而非来自金银的任何功用而爱金银之人的乐趣。那些被这爱的邪恶统治的人也在地狱，不过他

们所在的地狱不如那些陷入爱自己的邪恶之人的地狱那么深。除了这两种邪恶的源头外，还有第三种源头，该源头就是出于虚假的宗教信仰而行恶。不过，当这种邪恶存在于那些陷入爱自己和爱世界的人里面时，它就算为邪恶；但当它存在于那些爱邻和爱神的人里面时，不算为邪恶，因为他们所关注的目的是良善，目的决定了其它一切的性质。

9258. 既有与教会的良善一致的虚假，也有与它不一致的虚假。一致的虚假就是有良善藏在它们里面，因此能通过这良善被折向真理的虚假。而与教会的良善不一致的虚假则是有邪恶藏在它们里面，因此不能被折向真理的虚假。

至于藏在纯正真理，或就在前面被称为虚假的非纯正真理里面的良善，以及藏在虚假里面，甚至也藏在真理里面的邪恶，这良善或邪恶就像果实种子中生命的生殖胚芽。当果实开始生长时，它的所有纤维都专注于种子的生殖胚芽；它们用渗透的汁液滋养并形成它。不过，一旦它形成，纤维就会退出离开它，并把汁液从种子中带走。结果，果肉变质腐烂，然后作为土壤而服务于生殖胚芽。当种子中的生殖胚芽在地里开始新的发育阶段时，种子本身也是如此。新芽中的生殖胚芽对应于一个人里面的良善；种子本身对应于他的内在事物或内在部分；种子周围的果肉对应于外在事物或外在部分。当人的内在部分正在重新形成，或正在重生时，外在人的记忆知识和真理就像果实的纤维，汁液通过它们被输送到内在部分。然后，当这个人已经重生时，**外在人的记忆知识和真理也被分离出去并充作内在部分的土壤**。类似的事

也发生在种子所对应的此人的内在部分。在这种情况下，以这种方式形成的良善就产生一个新人，就像种子中的生殖胚芽产生一棵新树，或一个新芽一样。万物就这样变得焕然一新，之后增多结果，直到永远。正因如此，新人变得像一个花园，一个天堂花园；在圣言中，他也被比作这样的园子。

这就是主在马太福音所说这些话的含义：

天国好像一粒芥菜种，有人拿去种在田里。这原是百种里最小的，等到长起来，却比各样的菜都大，且成了树，天上的飞鸟也来在它的枝头搭窝。(马太福音 13:31-32)

由此可见含有良善在里面的纯正真理和不纯正真理是何情形，即：良善形成后，就会产生诸如与良善一致的那类真理；即便是不纯正的真理，它们也被当作纯正的来接受，因为它们具有良善的味道；事实上，它们从良善获得自己的本质存在和生命。良善通过真理来繁殖和发展，它在发展期间，不断努力产生一种含有类似繁殖能力的新良善。它的作用方式，就像种子的生殖胚芽在为产生新果实和新种子破土而出的新芽或新树中的作用方式一样。不过，种类是不计其数的，其不同性质取决于通过遵行信之诫命的仁爱生活而已经形成的良善。

从对立面能看出含有邪恶在里面的虚假是怎么回事，即：它们就像结坏果子，必须被连根拔起并扔进火里的树，正如主在马太福音中所说的：

凡好树都结好果子；惟独坏树结坏果子。好树不能结坏果子，坏树不能结好果子。凡不结好果子的树，就砍下来丢在火里。所以，凭着

们的果子，就可以认出他们来。(马太福音 7:17-20; 12:33)

约翰福音：

耶稣说，枝子若不连在葡萄树上，自己就不能结果子；你们若不住在我里面，也是这样。我是葡萄树，你们是枝子；住在我里面的，我也住在他里面，这人就多结果子。因为离了我，你们就不能做什么。人若不住在我里面，就像枝子丢在外面枯干，人收集起来扔在火里烧了。
(约翰福音 15:4-6)

由此明显可知，凡结果子的良善都始于主，它若不来自主，就不是良善。